

АКТУАЛЬНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ ГОСПОДАРСЬКИХ ВІДНОСИН В ОКРЕМИХ СФЕРАХ І ГАЛУЗЯХ ЕКОНОМІКИ¹

Нещодавно друком вийшов навчальний посібник, у якому розкрито особливості правового регулювання функціональних видів господарської діяльності та господарських відносин в деяких галузях економіки. Автором цієї неординарної роботи є фаховий освітянин, спеціаліст у галузі господарського права, доктор юридичних наук, професор Олександр Петрович Віхров.

Цінність підготовленої роботи полягає у тому, що її основні положення сприяють формуванню у студентської аудиторії системного погляду на сутність правового регулювання господарських відносин у певних сферах та галузях економіки.

У навчальному посібнику «Правове регулювання господарських відносин в окремих сферах і галузях економіки» Олександром Петровичем Віхровим об'єднано, доповнено та оновлено матеріали підготовлених ним раніше навчальних видань «Господарське право. Спеціальна частина» (Навчальний посібник. — Київ, : Слово, 2004. — 344 с.) та «Правове регулювання функціональних видів господарської діяльності» (Курс лекцій. — Чернігів : Чернігівські обереги, 2006. — 172 с.).

Навчальний посібник складається з двох частин, поділених на розділи та підрозділи.

У першій частині розглянуто питання правового регулювання функціональних видів господарської діяльності — захисту економічної конкуренції, господарського планування та ціноутворення, фінансової діяльності суб'єктів господарювання та ринків фінансових послуг, інвестиційної, інноваційної, зовнішньоекономічної та інших функціональних видів вказаної діяльності. Розглянуто правове регулювання відносин приватизації, оренди, лізингу, концесії. Окрема тема присвячена правовому регулюванню забезпечення засобами виробництва та реалізації продукції, зокрема питанням здійснення публічних закупівель.

У другій частині Олександр Петрович висвітлює особливості правового регулювання господарських відносин в окремих галузях економіки — у паливно-енергетичному комплексі (вугільна, нафто-

¹ Рецензія на навчальний посібник: Правове регулювання господарських відносин в окремих сферах і галузях економіки : навч. посіб. / О.П. Віхров. — Київ : Юрінком Інтер, 2017. — 448 с.

газова промисловість, електроенергетика), в агропромисловому комплексі (аграрна галузь і харчова промисловість), у галузях будівництва, зв'язку і телекомунікацій, торгівлі, побутового обслуговування та комунального господарства. Тобто в тих царинах, що мають особливе народногосподарське, соціальне або інше значення чи певну специфіку. Науковець розглядає особливості правового статусу суб'єктів господарювання у названих галузях, порядок здійснення господарської діяльності, питання державного управління та регулювання.

Певні питання функціонування окремих складових ринкової економіки в роботі представлені в аспекті впливу держави на формування і розвиток ринкового середовища. Зокрема, проблеми функціонування ринку енергоносіїв, біржового ринку сільськогосподарської продукції, ринку зерна та інші аналізуються із позицій господарсько-правового підходу – у поєднанні договірних відносин з організаційними відносинами.

У цілому навчальний посібник О.П. Віхрова відрізняється новизною. Ряд питань в юридичній літературі в ньому висвітлено вперше. Це стосується, наприклад, правового регулювання господарських відносин у сферах технічного регулювання, науково-технічної та інноваційної діяльності, правових питань господарської діяльності у галузях зв'язку, управління і використання радіочастотного ресурсу, побутового та житлово-комунального обслуговування й інших.

До кожного розділу посібника додаються питання для самоперевірки і контролю засвоєння знань студентами, що має важливе навчально-методичне значення.

Загалом, навчальний посібник Олександра Петровича Віхрова «Правове регулювання господарських відносин в окремих сферах і галузях економіки» написаний у доступній для сприйняття формі і буде вельми корисний для студентів як юридичних, так і економічних спеціальностей, сприятиме підвищенню рівня підготовки майбутніх фахівців та їхній адаптованості до умов сучасної економіки.

У той же час варто наголосити, що навчальний посібник містить положення, які можуть стати підґрунтям для здійснення подальших наукових пошуків шляхів удосконалення правового регулювання господарських відносин в окремих сферах і галузях економіки.

Отже, представлена наукова праця може значно збагатити джерельну базу наукових досліджень і стати платформою для активізації наукових розробок актуальних питань розвитку науки господарського права.

Надійшла 27.02.2017

*Р.А. ДЖАБРАІЛОВ,
д-р юридичних наук, доцент,
заступник завідувача відділу проблем модернізації
господарського права та законодавства
Інститут економіко-правових досліджень
НАН України, м. Київ*